

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ε.Α.Υ.Θ.

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 12 Τ.Κ. 54623
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 326 Τ.Κ. 54121 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ. 2310525510 FAX 2310539900
ΑΡΙΘ. ΕΓΚΡ. ΠΡΩΤ.: 5995/1995
www.eaythes.gr e-mail: eaythes@gmail.com



Θεσσαλονίκη, 12 Νοεμβρίου 2020
Αρ. Πρωτ.: 121/2020

Προς:

- 1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (μέσω ΠΟΑΣΥ)
κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ**
- 2. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω ΠΟΑΣΥ)
Αντιστράτηγο κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ**
- 3. Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος
Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο ΣΚΟΥΜΑ**
- 4. Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης
Υποστράτηγο κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ**
- 5. Διευθυντή του Κεντρικού Ιατρείου Θεσσαλονίκης
Ταξίαρχο κ. Βασίλειο ΤΖΑΛΟΚΩΣΤΑ**

Θέμα: «Καταγγελίες για ελλιπή μέτρα διαχείρισης κρουσμάτων στο αστυνομικό προσωπικό της ΓΑΔΘ»

Σε συνέχεια προηγούμενων εγγράφων μας, επανερχόμαστε για να θίξουμε την ανησυχητική και παρατεταμένη αύξηση των κρουσμάτων Covid-19 στις αστυνομικές Υπηρεσίες της ΓΑΔΘ. Πλέον, δεν υπάρχει κάποια Αστυνομική Διεύθυνση, η οποία να έχει μείνει αλώβητη από τον ιό και αν δεν παρθούν άμεσα τα κατάλληλα μέτρα ο αριθμός των νοσούντων Αστυνομικών θα συνεχίσει να μεγαλώνει.

Ήδη, αρκετοί συνάδελφοί μας νοσηλεύονται σε Νοσοκομεία της πόλης, ενώ πολλοί περισσότεροι βρίσκονται σε κατ'οίκον περιορισμό. Φρονούμε ότι η όλη εξέλιξη οφείλεται, σε μεγάλο βαθμό, στον τρόπο αντιμετώπισης των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, στη βραδύτητα των αρμοδίων να θέσουν άμεσα σε καραντίνα όσους ήρθαν σε επαφή με κάποιο νοσούντα, και στα σημαντικά κενά που παρατηρούνται κατά τη διαδικασία διερεύνησης και ιχνηλάτησης των επαφών των νέων κρουσμάτων.

Επειδή κρίνουμε αναγκαίο να σας μεταφέρουμε το υφιστάμενο κλίμα, παραθέτουμε μια σειρά καταγγελιών που περιήλθαν στην Ένωση, στα οποία δεν αποδόθηκε η δέουσα προσοχή:

1) Αστυνομικός που είχε υψηλό πυρετό και άλλα συμπτώματα Covid-19, τηλεφώνησε στα Πολυϊατρεία, ανέφερε την κατάστασή του και ο ιατρός έκανε τηλεφωνική διάγνωση, λέγοντάς του ότι πιθανότατα να έχει φαρυγγίτιδα. Επειδή ο πυρετός δεν έπεφτε και τα συμπτώματα οξύνονταν, ο συνάδελφος επικοινωνήσε με τον ΕΟΔΥ, πραγματοποίησε το τεστ μοριακής ανίχνευσης και βρέθηκε θετικός. Παρόλα αυτά, η διαδικασία της ιχνηλάτησης παραλήφθηκε και οι συνάδελφοί του συνέχισαν να εργάζονται κανονικά, χωρίς να ελεγχθεί με ποιον ήρθε σε επαφή.

2) Μετά τα 5 επιβεβαιωμένα κρούσματα που καταγράφηκαν στο ΤΑ Πυλαίας, η Ένωση πήρε την πρωτοβουλία και σε συνεργασία με ιδιωτικό εργαστήριο, πραγματοποίησε τεστ μοριακής ανίχνευσης σε όλο το προσωπικό της Υπηρεσίας. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι ακόμα ένας συνάδελφος ήταν θετικός, ο οποίος εργαζόταν κανονικά.

3) Αστυνομικός που υπηρετεί σε κεντρική Γραμματεία Αστυνομικής Διεύθυνσης, βρέθηκε θετικός στον ιό και οι Αστυνομικοί με τους οποίους ήρθε σε άμεση επαφή, δεν βγήκαν σε καραντίνα. Η παράλειψη αυτή ήταν καταλυτική, καθώς στο γραφείο αυτό, υπηρετούν αρκετοί συνάδελφοι που έχουν υποκείμενα νοσήματα και δυστυχώς, τις επόμενες ημέρες, ένας εξ αυτών βρέθηκε θετικός στον ιό και νοσηλεύεται στο 424 ΓΣΝ. Η κατάληξη αυτή, πιθανότατα θα είχε αποφευχθεί αν είχαν παρθεί έγκαιρα τα κατάλληλα μέτρα.

4) Αστυνομικοί πραγματοποίησαν μεταγωγή κρατούμενου σε άλλο Νομό. Κατόπιν, ο κρατούμενος διαγνώστηκε θετικός στον ιό, πλην όμως, οι συνάδελφοι δεν τέθηκαν σε καραντίνα. Την επόμενη ημέρα, ένας εξ αυτών είχε συμπτώματα, έκανε το τεστ αυτοβούλως και βρέθηκε θετικός.

5) Σε διμοιρία της ΥΑΤ υπήρξε επιβεβαιωμένο κρούσμα αλλά οι συνάδελφοι που ήρθαν σε επαφή μαζί του δεν τέθηκαν σε καραντίνα. Με πρωτοβουλία της Διοίκησης έγιναν μαζικά τεστ στη διμοιρία και εντοπίστηκαν ακόμα 2 συνάδελφοι θετικοί στον ιό.

6) Στην Ένωσή μας περιήλθαν πολλές καταγγελίες συναδέλφων, οι οποίοι είχαν συμπτώματα κορωνοϊού και οι γιατροί του ΚΙΘ τους έθεσαν για 4 ημέρες ελεύθερους υπηρεσίας αντί να ακολουθήσουν τον ισχύον πρωτόκολλο διαχείρισης ύποπτων κρουσμάτων. Εν συνεχεία, αρκετοί εξ αυτών, φοβούμενοι για την κατάσταση της υγείας τους, πραγματοποιούσαν με δική τους πρωτοβουλία το τεστ και βρέθηκαν θετικοί.

7) Ένα ακόμα ζήτημα που έχει προκαλέσει ανησυχία στο προσωπικό είναι ότι για τα ίδια περιστατικά υπάρχει διαφορετική αντιμετώπιση από το ιατρικό προσωπικό του ΚΙΘ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο τρόπος διαχείρισης επιβεβαιωμένων κρουσμάτων σε ομάδες που εκτελούν υπηρεσία, κινούμενες με οχήματα τύπου VAN. Στην μια περίπτωση, μετά την καταγραφή του κρούσματος, όλη η ομάδα τέθηκε άμεσα σε καραντίνα, όπως επιβαλλόταν να γίνει. Τις επόμενες ημέρες, άνω του 50% της ομάδας βρέθηκε θετικό σε Covid-19. Ωστόσο, σε ανάλογη περίπτωση, η ομάδα δεν τέθηκε σε καραντίνα και επιπλέον, με ευθύνη ενός Αξιωματικού, το προσωπικό εκτελούσε βάρδιες που δεν ήταν σταθερές και ερχόταν σε επαφή με άτομα άλλων ομάδων, αυξάνοντας δραματικά τον κίνδυνο διασποράς του ιού.

8) Το μεγάλο πρόβλημα που παρατηρείται κατά τη διαδικασία της ιχνηλάτησης είναι ότι πολλές φορές μετά το πέρας αυτής, οι συνάδελφοι που ήρθαν σε επαφή με το κρούσμα, όχι μόνο δεν τίθενται σε καραντίνα, αλλά ούτε ενημερώνονται για την ύπαρξή του.

9) Τέλος, καταγγέλλουμε την ολιγωρία πολλών Διοικητών στις αστυνομικές Υπηρεσίες της ΓΑΔΘ, οι οποίοι ακόμα δεν έχουν θέσει το προσωπικό σε σταθερές βάρδιες για την ελαχιστοποίηση των φυσικών επαφών, κι επιπλέον, δεν περιόρισαν τη λειτουργία των Γραφείων με το αναγκαίο προσωπικό για την αποφυγή συγχρωτισμού.

Τα παραπάνω σκιαγραφούν την επισφαλή υπηρεσιακή εικόνα της ΓΑΔΘ και επικυρώνουν τους λόγους για τους οποίους οι συνάδελφοί μας νιώθουν εκτεθειμένοι και ανήσυχoi για την υγεία τους. Επισημαίνουμε ότι στην παρούσα συγκυρία, ο αγώνας που δίνουν οι ιατροί είναι σκληρός και κανείς δεν μπορεί να τους υποκαταστήσει. Ωστόσο, η εκθετική αύξηση των κρουσμάτων στο αστυνομικό προσωπικό και η επιφανειακή διαχείριση τους, αποδεικνύουν ότι δεν λαμβάνονται τα απαιτούμενα μέτρα για την εξασφάλιση της υγείας των συναδέλφων μας και οι ακολουθούμενες διαδικασίες διέπονται από χαλαρότητα. Η ύπαρξη του ΚΙΘ αποτελεί μια ευκαιρία για τη μη περαιτέρω επιβάρυνση του δοκιμαζόμενου κρατικού συστήματος υγείας με ύποπτα κρούσματα Αστυνομικών, ιδίως αυτές τις ημέρες που η Θεσσαλονίκη κυριολεκτικά μαστίζεται από τον κορωνοϊό.

Επειδή η φύση της εργασίας μας είναι ειδική, όσο κι αν οι εργαζόμενοι εξαντλούν την ατομική τους ευθύνη και λαμβάνουν μέτρα προσωπικής υγιεινής, αναπόφευκτα, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους χρησιμοποιούν εκ περιτροπής την υλικοτεχνική υποδομή και τα αναλώσιμα των Υπηρεσιών τους, κινούνται στους ίδιους χώρους για 8 ώρες κάθε ημέρα και έρχονται σε επαφή με αναρίθμητους πολίτες κάθε κοινωνικής ομάδας. Επιπλέον, παρά την τεράστια προσπάθεια που γίνεται από την Ηγεσία του Σώματος, οι εκδοθείσες υπηρεσιακές διαταγές για την προστασία του αστυνομικού προσωπικού, παραβιάζονται συνεχώς.


Εκφράζοντας την ανησυχία μας για το ανέλπιδο της όλης κατάστασης και στοχεύοντας στην μεταστροφή αυτής, παρακαλούμε για την παρέμβασή σας ώστε να ελεγχθούν οι προαναφερόμενες καταγγελίες και να δοθούν οι δέουσες κατευθυντήριες γραμμές για την απαραίτητη τήρηση των ισχυόντων υγειονομικών πρωτοκόλλων ενεργειών και διαχείρισης περιστατικών Covid-19.

Η Ένωση Αστυνομικών Υπάλληλων Θεσσαλονίκης βρίσκεται στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε έμπρακτης βοήθειας ή άλλης συνδρομής για την αντιμετώπιση και τη μείωση της εξάπλωσης του ιού στις αστυνομικές Υπηρεσίες.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας


ΤΣΑΪΡΙΔΗΣ Θεόδωρος
6936800701




ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
6948753589